

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 3 (2523)

СРЕДА, 7 ЯНВАРЯ 1942 Г.

Цена № 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Удвоим, утроим помощь нашей доблестной Красной Армии, начавшей разгром фашистско-немецких разбойничьих орд.

Быстрее выполнить план сушки картофеля и овощей

Священный долг каждого гражданина, каждого патриота нашей социалистической родины, где бы он ни находился, — всячески помогать доблестной Красной Армии быстрее и сильнее громить и уничтожать озверелые банды фашистов. Одним из мероприятий помощи фронту является усиленное развертывание в каждой сельскохозяйственной артели, в каждом доме сушки овощей и картофеля.

Многие руководители сельхозартелей нашего района поняли политическую важность этого мероприятия и развернули по-настоящему сушку картофеля у себя лично, в общественном хозяйстве и у колхозников. Понял задачу председатель правления сельхозартели «Ударник», Степано-Разинского сельсовета тов. Гонов Ф. В. Он лично в своем хозяйстве вместе с женой Матронею Петровной уже насушил и сдал на государственный заготовительный пункт 24 кг. сушеного картофеля. Пример руководителя сельхозартели стал достоянием колхозников. Так, колхозники Гонов П. В. насушили и сдал государству 23,2 кг. картофеля, Самогканова А. О. — 23,5 кг., Ермолаева Н. — 22 кг. и многие другие. Здесь ряд колхозников уже полностью заканчивает выполнение своих обязательств по поставкам государству сушеного картофеля и овощей. Всего из этой сельхозартели уже поступило свыше 250 кг. хорошего сушеного картофеля.

Замечательно организована сушка картофеля в деревне Орловка этого же сельсовета. Здесь также начало сделал сам председатель правления сельхозартели тов. Яценков И. В. и учительница тов. Козакова Л. Н., которые много насушили и уже сдали в сельпо по 24 кг. стандартного сушеного картофеля. Их примеру последовало абсолютное большинство колхозников. У себя в печах колхозники уже насу-

шили и сдали государству свыше 150 кг. Некоторые из них, как Серикова А. С., Лосева В., Серикова П. К. и другие полностью заканчивают выполнение взятых обязательств по сдаче государству сушеного картофеля.

Серьезное внимание уделено вопросу сушки картофеля колхозниками председателем правления сельхозартели «Красная Москва» 65-летний тов. Тарарин. Он, несмотря на свой преклонный возраст лично собрал от колхозников и доставил на заготовительный пункт больше 100 кг. хорошо высушенного картофеля. Также проводят сушку картофеля в сельхозартелях им. Ворошилова, им. Жданова, Старо-Иванцевского сельсовета, которые уже сдали государству больше чем по 150 кг.

На стеклозаводе им. Степана Разина сушить картофель начали жена председателя сельпо Соколова Н. П. и гражданка Рыжова П. В. Они насушили и сдали на заготовительный пункт по 15 кг.

Весь успех в организации сушки картофеля в этих селениях и колхозах кроется в том, что здесь сами руководители показывают настоящий пример, по большевистски мобилизуют всех колхозников.

Однако есть отдельные руководители колхозов, сельсоветов и сельпо, которые еще не поняли всей политической важности этого мероприятия, сами не сушат картофель и овощи и не организуют эту работу среди колхозников. Негативная ни одного дня, в каждом колхозе вужно организовать в массовом порядке эту работу. Руководители сельхозартелей обязаны своим личным примером мобилизовать всех колхозников. Председатели сельсоветов и сельпо обязаны немедленно возглавить мероприятия по организации сушки картофеля и овощей.

С. Хохлов,
председатель правления
райпотребсоюза.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 января

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашин, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислужкой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, и подожгли 8 железнодорожных эшелонов, рассеяли и уничтожили более трех полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбила противника из 13 населенных пунктов. Немцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и захватили 3 тяжелых орудия, один пулемет, 3 автомашины, один тягач и 4 мотоцикла.

Смелым налетом наше подразделение заняло один железнодорожный разъезд, находящийся в тылу немецких войск. Бойцы подорвали железнодорожное полотно, нарушив сообщение между двумя важными пунктами. Взяты в плен 20 немеццев.

Бойцы капитана Гусора разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны города Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

Командир роты тов. Денисенко во время боя провалился на танке в расположение противника, забросал гранатами 7 землянок и уничтожил 60 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х., оперирующего в одном из районов Белоруссии. За три месяца борьбы с оккупантами славные советские патриоты истребили 283 немецких

солдат и офицеров и уничтожили 3 орудия с прислужкой, 36 автомашин и 13 мотоциклов, сожгли немецкий самолет и транспортный планер. Партизаны вступили в бой с фашистским карательным отрядом, состоящим из 120 солдат и офицеров, разгромили его и обратили в бегство. Противник потерял несколько десятков солдат. Партизанский отряд наносит непрерывные удары по коммуникациям и линиям связи гитлеровцев. Им пущено под откос 4 воинских эшелона, взорваны один железнодорожный и 4 шоссейных моста, в ряде мест повреждено железнодорожное полотно и разрушены линии связи.

Пленный солдат 11-й роты 209 немецкого пехотного полка Ганс Гаан сообщил: «В нашей роте было 260 человек. 4 раза мы получали пополнения — всего около ста солдат. В результате последних боев мы понесли огромные потери. Сейчас в роте насчитывается всего лишь 90 человек. Холода невыносимы. 11 солдат нашей роты отморозили ноги. Несколько солдат совсем замерзли и погибли. В полку заметно упала дисциплина. Наднях в 11-й роте офицер приказал четырем солдатам построить командный пункт. Они категорически отказались выполнить это распоряжение. Многие солдаты самовольно уходят с постов».

У немецкого ефрейтора Иоганна Шмидта обнаружено письмо от его знакомой Фишер из Гроссвахгена. Она пишет: «Вчера многие проходили медицинское освидетельствование. Всех больных и даже однорукых признали годными к службе в армии».

Жители, ныне освобожденного от немецких захватчиков села Белорусово, Московской области, составили акт о чудовищных зверствах и грабежах фашистских бандитов. В акте говорится, что немцы отобрали у крестьян села Белорусово весь хлеб, картошку, домашние вещи и одежду. Бандиты раздевали людей прямо на улице. То, что оккупанты не могли при отступлении взять с собой, они сожгли. Фашисты убили счетовода фабрики «Труд» Берсенева Ф. Е., рабочего этой же фабрики Иванова Ф. Р. Гитлеровцы издевались над стариками, женщинами и малолетними детьми, всячески их мучили и истязали. Акт подписан жителями села: Шаховым, Кокоревым, Романовой, Зеленовой и Зеленовым.

Гитлеровские пустобрехи из кожи лезут вон, пытаются скрыть от населения Германии неудачи немецких войск на Восточном фронте. В этих целях берлинское радио ежедневно передает высосанные из пальца сообщения о якобы успешных действиях фашистской авиации. Так, 4 января немцы заявили, что «сегодня ночью германская авиация совершила успешный налет на Москву. Отмечены прямые попадания в вокзалы и другие военные объекты». Справедливости ради, эти успехи следует отнести не к немецкой авиации, а к фашистским лгунам, которые производят эти «налеты» при помощи чернил и бумаги. Что же касается налетов на Москву, то известно, что попытки отдельных немецких самолетов прорваться к Москве успеха не имели. Поэтому ни вокзалы, ни другие военные объекты города Москвы не пострадали и пострадать не могли.



Боевые резервы Красной Армии. Колхозники-казаки Донских станиц взяли за оружие, чтобы вместе с Красной Армией бить фашистских захватчиков. На снимке: Тактические занятия в г. Сальске (Ростовская обл.) Конная разведка подразделения В. И. Матиюшкина в дозоре.

Не давая врагу ступить ни шага,
Пусть твой взор пронизает ночь и мглу.
Бдительность, находчивость, отвага
Нам нужны — на фронте и в тылу.

Военно-Воздушные силы Англии.



Подвозка торпед к самолету на английском аэродроме.

Война на Тихом океане

Американские сообщения

Вашингтон, 4 января (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что американские и филиппинские войска севернее и северо-западнее Манилы оказывают упорное сопротивление японским войскам. Японцы со все большей настойчивостью атакуют позиции американских и филиппинских войск.

Английские сообщения

Лондон, 4 января (ТАСС). В сегодняшнем коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что на фронте в Пераке нажим японских войск продолжается. В течение ночи английские войска отошли на юг, заняв новые позиции и оказывая противнику сопротивление. Противник, как полагают, понес большие потери. В низовьях реки Перак японцы проявляют незначительную активность.

Вчера японские войска высадили десант на побережье острова Борнео, в ста милях севернее Бруней. В течение ночи на 4 января английская авиация бомбардировала и обстреливала из пулеметов пароходы противника у западного побережья Малайи. Из-за темноты о результатах операции трудно судить.

Заявление Рузвельта и Черчилля о назначении генерала Уэйвелла

Лондон, 3 января (ТАСС). В связи с назначением генерала Уэйвелла верховным командующим объединенных вооруженных сил в юго-западной части Тихого океана, Рузвельт и Черчилль опубликовали заявление, в котором говорится:

В результате предложения, выдвинутого командованием Соединенных Штатов и его рекомендаций президенту Рузвельту и премьер-министру Черчиллю заявляется, что с согласия Британского правительства и заинтересованных правительств Доминионов в юго-западном бассейне Тихого океана будет создана система единого командования. Все морские, сухопутные и военно-воз-

душные силы в этом районе будут действовать под одним верховным командованием.

Одновременно в заявлении указывается, что генералиссимус Чан Кай-ши признал верховное командование над всеми сухопутными и военно-воздушными силами, которые оперируют сейчас или могут оперировать в будущем на Китайском военном театре в том числе во всех частях Индокитая и Китая или Тай, которые могут стать доступными для войск объединенных наций. Представители Соединенных Штатов и Англии будут находиться при его штаб-квартире и вести штабную работу.

Прошлой ночью над Сингапуром появилось 24 японских самолета, которые сбросили бомбы. Однако ущерб незначительный. Среди гражданского населения имеется несколько убитых и раненых.

Вчера утром английские и американские самолеты, действуя с территории Бирмы, атаковали аэродром противника в Таи. Все самолеты вернулись назад. На неприятельском аэродроме уничтожены 4 истребителя и два сойты в воздухе.

Лондон, 4 января (ТАСС). В коммюнике австралийского командования указывается, что австралийская авиация предприняла налет на японскую базу на одном из Каролинских островов; все бомбы попали в цель, разрушив склады и сооружения. Один самолет противника был обжат пламенем и уничтожен. Все австралийские самолеты вернулись назад.

Японские бомбардировщики дальнего радиуса действия предприняли разведывательный полет над архипелагом Бисмарка, а также атаковали австралийский аэродром в Рабауле. В результате попадания нескольких бомб на аэродром произведены некоторые разрушения. Имеется несколько жертв.

Призыв Чехословацкого министра к словакам

Лондон, 4 января (ТАСС). Чехословацкий министр Вист выступил в Лондоне по радио с новогодним обращением к словакам. Он сказал: „Солдаты на фронте, прекратите борьбу за чуждые, враждебные словакам интересы, присоединяйтесь к вашим русским братьям и вместе с ними обратите ваше оружие против немцев, которые вынуждают вас к братоубийствам.“

Военные действия в Ливии

Лондон, 4 января (ТАСС). В коммюнике командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что, по уточненным данным, при взятии Бардии захвачено 7 тысяч пленных, в том числе тысяча немцев. Операции по очистке района продолжаются.

В районе Аждабии активно действуют английская артиллерия и авиация. Английские танковые колонны продолжают тревожить противника на широком фронте. В двух местах уничтожено 3 вражеских танка и повреждено 2 танка и несколько грузовиков, взяты пленные.

Японо-китайская война

Бои в провинции Хунань продолжаются. Главные силы японских войск, достигнув Чанша, ворвались в город. Бои идут как в городе, так и за его пределами. Китайские войска удерживают большую часть города. Одновременно китайские войска атакуют японцев с фланга на востоке, пытаются прервать коммуникационные линии и пути снабжения японских войск.

Бомбардировка Бреста

Лондон, 4 января (ТАСС). Английское министерство авиации передает, что в ночь на 4 января снова были подвергнуты бомбардировке доки в Бресте. В неприятельские воды брошены мины. Все английские самолеты благополучно вернулись на свою базу.

Бомбардировка Неаполя

Лондон, 4 января (ТАСС). В очередном кайрском коммюнике сообщается, что в ночь на 3 января английские самолеты бомбардировали Неаполь. Отмечены прямые попадания в железнодорожную станцию и в авиационный завод.

Набор гражданских летчиков в США

Нью-Йорк, 4 января (ТАСС). Военное министерство объявило о своем намерении принимать на службу гражданских летчиков, которые будут доставлять в различные страны американские самолеты, предоставляемые этим странам на основе закона о передаче взаимны или в аренду вооружения.

Письма фронтовиков

Бандиты ворвались на нашу землю, политую кровью и потом нашим. Они, как воронье, наквнулись на наши села и города. С дикими воплями принялись грабить, убивать, насильничать, жечь. Вольные широкие поля Украины, леса и пашни Белоруссии застонали от пьяного восторга диких зверей. Эти белокурые бестии, цвет и сливки фашистской Германии, мечтали в короткий срок разбить нашу Красную Армию. Не вышло.

Было время, наступали немцы. Наши красные воины стойко сражались за каждую пядь родимой земли. Они не унывали. Они верили в свою победу. И мы выстояли. Теперь немцы отступают. Дух советских воинов крепок, как никогда.

Там, на фронте, лежа в окопе или идя в штыковую атаку, бойцы не перестают думать о тыле, о своих земляках. И шлют они на родину, в дорожные города и села горячие и взволнованные письма, проникнутые великим духом героизма и патриотизма.

Фронтовики обращаются к землякам, работникам тыла с призывом обеспечить разгром лютого врага в 1942 году.

Бывший шофер, ныне советский боец Солопаев А. пишет работникам райфо: „Дорогие товарищи, работники райфинотдела примите мои горячие и красноармейские пожелания. Я

Отлично содержать автотранспорт

В дни великой отечественной войны автотранспорт играет огромное значение. Задача тылового автотранспорта полностью использовать автомобиль и не только полностью использовать, а уметь беречь его. Добиться высокой производительности и наименьшей затраты бензина и других эксплуатационных материалов. Ряд организаций, ряд хозяйственников понял это.

Лукояновская МТС сумела подыскать хорошего специалиста. Сейчас он с большим успехом готовит автомашины к весенне-полевой кампании. Хороший пример показала яичноптичная база (руководитель т. Левин). Из раскиданной, разобранной автомашины, сделал ходовую, которая дает большую прибыль в хозяйстве.

Но, к сожалению, не все руководители по-хозяйски относятся к автотранспорту. Вот яркие примеры бесхозяйственности. Промартель (с. Поя) в 1939 году приобрела автотягач, в 1940 г. на нем работали очень мало, а в 1941 г. от тягача уже осталась одна рама. Двигатель с тягача валяется в чужом гараже, а о судьбе других механизмов — никто не знает.

В 1940 г. Печивский кол-

хоз „Новая жизнь“ затратил большие средства на приобретение автомашины, зимой 1941 г. произвел ее ремонт. А в настоящее время некоторые части расхищены, многие распроданы. Не лучше заботятся об автомашинах и в колхозах им. Ворошилова (Н. Иванцево), „14 годовщина Октября“, „Одэрямо“ (В. Враг), им. Буденного. Машина последнего колхоза теперь стоит под открытым небом на дворе автобазы леспрохоза.

Не по-хозяйски эксплуатирует свою автомашину райпотребсоюз (руководитель Хохлов). Части не ремонтируют. У руля машины сидит шофер-стажер с железным ломом, этот лом служит опорой колуха промежуточного вала. Без этого лома автомашина не ходит.

Такое отношение к автотранспорту в дни великой отечественной войны нетерпимо. Транспорт тыла должен работать отлично, должен успешно служить для фронта.

Ю. Гурьянов, госавтоинспектор.

Стою на защите родной Москвы. Враг пытался окружить столицу, но он просчитался. Под ударами наших войск, неся большие потери, он откатывается назад. Наш девиз: „Только вперед, за родную Москву, за нашу честь, родину, за Сталина!“

Рядовой боец Василий Темешев, уроженец дер. Александровки, призывает трудящихся района повышать процент производительности изо дня в день, тем самым мы крепим родину, ускорим разгром врага.

Зам. политрука Валентин Сафонов пишет: „Товарищи земляки села Гаврилова, я обращаюсь к вам — работайте на трудовом фронте, не считаясь ни с чем, работайте не покладая рук, давайте Красной Армии больше хлеба. А я буду сражаться до последнего дыхания. Враг человечества будет разбит.“

Тем же духом патриотизма проникнуто и письмо красноармейца-фронтовика Василия Рыжавкова. Замечательные письма идут к нам от бойцов с Дальнего Востока, от курсантов школ. Нам пишет курсант-комсомолец В. Евстафьев и ефрейторы К. Романовичев и А. Куревков.

Пламенные письма идут со всех концов родины. И все эти письма от мужественных и храбрых советских людей, одевшихся в шинель, чтобы с оружием отстоять свою родину.

А. Цветков.

К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 3503

Тираж 4000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.